

DIECEZJALNY FUNDUSZ STYPENDIALNY

Diecezjalna komisja stypendialna przyznała 59 stypendiów naukowo-socjalnych dla zdolnych uczniów pochodzących z rodzin ubogich. Środki na fundusz stypendialny pochodzą ze zbiórki prowadzonej w Dniu Papieskim, z wpłat księży z okazji jubileuszu Księdza Biskupa Adama Dyczkowskiego oraz od indywidualnych ofiarodawców. W sumie zebrano blisko 180 tys. PLN. Stypendia będą przekazywane za pośrednictwem parafii. W związku z tym ponawiamy prośbę do Księża Proboszczów, którzy otrzymali informację o przyznaniu stypendiów dla swoich parafian, o przekazywanie do Caritas diecezjalnej numerów kont parafialnych, na które będą przesyłane środki. Brak tych informacji wstrzymuje przekazywanie pomocy stypendystom.

ROZLICZENIA DOTACJI Z URZĘDU WOJEWÓDZKIEGO

Przypominamy Parafialnym Zespołom Caritas, które otrzymały w roku 2003 dotacje z Lubuskiego Urzędu Wojewódzkiego, iż zgodnie z umową **do końca stycznia** powinny dostarczyć do LUW rozliczenia merytoryczne i finansowe na właściwych formularzach oraz kopie rachunków.

Prosimy także o zwrócenie uwagi na terminy i zasady rozliczania innych dotacji otrzymywanych przez PZC od urzędów samorządowych oraz innych instytucji.

DOBROczyńCA ROKU 2003

Na stronach internetowych poświęconych organizacjom pozarządowym www.ngo.pl znajduje się informacja o konkursie Dobroczyńca Roku 2003. „Celem Ogólnopolskiego Konkursu o tytuł Dobroczyńca Roku jest propagowanie partnerskiej współpracy organizacji pozarządowych z przedsiębiorcami, zaangażowania przedsiębiorców w rozwiązywanie problemów lokalnych, promowanie filantropii, a także informowanie o wielu wspaniałych akcjach społecznych wspieranych przez firmy. Ponadto Konkurs daje organizacjom możliwość publicznego podziękowania swoim darczyńcom.”

Szczegóły konkursu oraz formularze wniosków są zamieszczone na stronach www.ngo.pl. Termin składania wniosków upływa **9 lutego**.

OFERTA BANKU PKO BP S.A.

Bank PKO BP S.A. przygotował specjalną ofertę prowadzenia rachunku bankowego dla organizacji non profit. Zestaw dla tych organizacji nazwany został „**Wspólny cel**”. W jego skład wchodzi m.in. prowadzenie rachunku typu PARTNER z miesięczną opłatą 14 PLN oraz bezprocentowe wypłaty z rachunku. Więcej informacji można znaleźć na stronach internetowych www.ngo.pl; www.pkobp.pl, w placówkach banku oraz pod numerem bezpłatnej infolinii PKO BP 0-800 120 139.

Oferta ta może być ciekawą propozycją dla Parafialnych Zespołów Caritas, które nie mają możliwości uzyskania zwolnienia z opłat za posiadane rachunki bankowe. Szczegóły postaramy się również przybliżyć na szkoleniach dla skarbników PZC.



BIULETYN INFORMACYJNY CARITAS DIECEZJI ZIELONOGÓRSKO-GORZOWSKIEJ DLA PARAFII I PARAFIALNYCH ZESPOŁÓW CARITAS

NR 1/2004

WPROWADZENIE

W roku 2004 proponujemy nową formę kontaktu i przekazywania informacji przez Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej dla parafii i Parafialnych Zespołów Caritas w postaci biuletynu. Zamieszczane będą tu bieżące informacje dotyczące pracy Caritas diecezjalnej i Parafialnych Zespołów Caritas. Oddając pierwszy numer biuletynu zwracamy się z prośbą o przekazywanie propozycji dotyczących treści jego kolejnych numerów.

OBOWIĄZKOWE SZKOLENIA DLA SKARBNIKÓW PZC

W dniach 2-7 lutego odbędzie się seria szkoleń dla skarbników Parafialnych Zespołów Caritas. Szkolenia obejmować będą zagadnienia dotyczące **prowadzenia księgowości PZC** (zwłaszcza księgi finansowej) oraz przygotowania **sprawozdania rocznego z działalności PZC w roku 2003**. Obecność skarbników PZC na szkoleniach jest **obowiązkowa**. Proponujemy różne miejsca i terminy spotkań, aby każdy mógł wybrać najdogodniejsze dla siebie. Początek spotkań (poza sobotą) o godz. 17⁰⁰, zakończenie o 19⁰⁰.

- 2.02. poniedziałek: **Gorzów Wlkp.**, par. pw. św. M. Kolbe, ul. Czereśniowa 15;
- 3.02. wtorek: **Głogów**, par. pw. św. Mikołaja, Pl. Powstańców Śl. 1;
- 4.02. środa: **Nowa Sól**, Świątlica Caritas przy ul. Szerokiej 1;
- 5.02. czwartek: **Gubin**, par. pw. Trójcy Świętej, ul. Królewska 1;
- 6.02. piątek: **Zary**, par. pw. Wniebowzięcia NMP, ul. 11 listopada 30;

- 7.02. sobota **godz. 11⁰⁰-13⁰⁰**: **Zielona Góra**, sala nad księgarnią św. Antoniego, Pl. Powstańców Wlkp. 2.

SZKOLENIE nt. ZASAD ZATRUDNIANIA OSÓB PRZEZ PZC

Dzięki dotacjom przekazywanym przez samorządy wiele Parafialnych Zespołów Caritas ma możliwość zatrudniania osób w prowadzonych przez siebie placówkach i punktach (przede wszystkim w świetlicach dla dzieci). W związku z tym **w sobotę 7.02. o godz. 13⁰⁰ w Zielonej Górze w sali nad Księgarnią św. Antoniego** (bezpośrednio po szkoleniu dla skarbników) odbędzie się szkolenie nt. zasad zatrudniania osób przez PZC. Zapraszamy na nie zarówno przedstawicieli tych PZC, które już zatrudniają pracowników, jak i tych, które dopiero to planują.

XII ŚWIATOWY DZIEŃ CHOREGO – 11.02.2004

11 lutego przypada XII Światowy Dzień Chorego. Wzorem lat ubiegłych do parafii oraz punktów opieki nad osobami chorymi przekazane zostanie Orędzie Ojca Świętego Jana Pawła II na ten dzień poprzedzone listem Biskupa Zielonogórsko-Gorzowskiego i jego Biskupów Pomocniczych. Prosimy Parafialne Zespoły Caritas o włączenie się w organizację Dnia Chorego w parafiach.

Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej

ul. Kościelna 6 65-074 Zielona Góra

tel. 068 324 43 30; fax 068 324 42 78

e-mail: zielona_gora@caritas.pl; http://www.caritas.pl/zielona_gora

REKOLEKCJE DLA WOLONTARIUSZY PZC

Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej organizuje rekolekcje formacyjne dla członków Parafialnych Zespołów Caritas w Domu „Uzdrowienie Chorych” im. Jana Pawła II, ul. Ks. prał. L. Novarese 2 w Głogowie (przy par. pw. Wniebowzięcia NMP – kolegiata). Terminy rekolekcji: **27-29.02.2004 oraz 19-21.03.2004**.

Rekolekcje rozpoczynają się kolacją w piątek o godz. 18.00, a kończą się obiadem w niedzielę ok. godz. 14.00. Koszt rekolekcji to 100 zł od osoby, z czego PZC pokrywa 50%, drugą część pokrywa Caritas diecezjalna.

W rekolekcjach biorą udział członkowie zwyczajni PZC, którzy wypełnili deklarację członkowską i otrzymali legitymację wolontariusza. Nie ma limitu osób z jednego PZC. Uczestników należy zgłaszać telefonicznie w biurze Caritas diecezjalnej. Opłaty za pobyt należy przekazać na konto Caritas diecezji na tydzień przed rozpoczęciem rekolekcji.

NAGRODA-STATUETKA „CZŁOWIEK CZŁOWIEKOWI”

Rozpoczęła się kolejna edycja nagrody-statuetki „Człowiek człowiekowi” za szczególne osiągnięcia na polu działalności dobroczynnej inspirowanej ewangelicznym duchem miłości bliźniego. Nagroda-statuetka jest nagrodą Biskupa Diecezjalnego Zielonogórsko-Gorzowskiego, ustanowioną na wniosek Gorzowskiego Stowarzyszenia Pomocy Bliźniemu im. Brata Krystyna oraz Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej. Celem ustanowienia nagrody-statuetki "Człowiek Człowiekowi" jest szerzenie ewangelicznej zasady miłości miłosiernej poprzez nagradzanie osób, które swą postawą i działaniem umacniają i rozpowszechniają ideę dobroczynności.

Regulamin nagrody oraz formularze wniosków dostępne są w Gorzowskim Centrum Charytatywnym (ul. Słoneczna 63, 66-400 Gorzów Wlkp.tel. (095) 720 14 75) oraz w siedzibie Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej, a także na stronach internetowych www.caritas.pl/zielona_gora. Termin składania wniosków mija **29 lutego**.

ROZLICZENIA Z DYSTRYBUCJI KONSERW PRZEKAZANYCH DO PZC

W grudniu ubiegłego roku Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej rozdysponowała za pośrednictwem Parafialnych Zespołów Caritas blisko 36 ton konserw mięsnych pochodzących z nadwyżek żywności przekazanych przez Agencję Rynku Rolnego. Była to 1/3 wszystkich konserw przekazanych w województwie lubuskim przez organizacje pozarządowe. Pomocą przekazaną przez 127 PZC zostało objętych ok. 14 tys. osób.

Niestety pomimo wyraźnych ustaleń większość PZC nie dostarczyła do Caritas diecezjalnej rozliczenia z dystrybucji konserw, które są niezbędne do przygotowania rozliczenia zbiorczego. Nieterminowe przekazanie sprawozdania przez Caritas diecezjalną podważa naszą wiarygodność i ogranicza możliwość dalszej współpracy, a w konsekwencji pozyskania kolejnej pomocy.

W związku z powyższym **ostateczny termin** przekazania sprawozdań PZC mija **23.01**.

REKOLEKCJE DLA WOLONTARIUSZY PRACUJĄCYCH W ŚWIETLICACH

Środowiskowa Sekcja Caritas Diecezji Zielonogórsko – Gorzowskiej na Rzecz Dzieci i Młodzieży POMOC uprzejmie informuje, że w dniach 19-21 marca w Seminarium Duchownym w Paradyżu odbędą się rekolekcje wyłącznie dla wolontariuszy pracujących w świetlicach profilaktyczno – wychowawczych. Uczestnicy pokrywają jedynie koszty podróży (we własnym zakresie), natomiast Sekcja POMOC pokrywa pobyt oraz wyżywienie.

Listę uczestników z poszczególnych świetlic należy zgłosić do **25.02.2004** w biurze Caritas diecezjalnej. Pragniemy jednocześnie podkreślić, iż czas ten ma zaowocować duchową odnową oraz wzajemnym wsparciem w naszej trudnej, codziennej pracy. Ma być to także okres budowania więzi i integracji między naszymi, często tak rozproszonymi, wolontariuszami. Serdecznie zapraszamy do znalezienia czasu na tego typu spotkanie.

PODSUMOWANIE WIGILIJNEGO DZIEŁA POMOCY DZIECIOM 2003

Zakończyliśmy akcję Wigilijnego Dzieła Pomocy Dzieciom 2003. Wszystkim Księżom, Wolontariuszom Parafialnych Zespołów Caritas oraz innym osobom, które swoim zaangażowaniem przyczyniły się do powodzenia naszej akcji składamy serdeczne wyrazy wdzięczności. Dostarczane są jeszcze rozliczenia z parafii. Jednak można już powiedzieć, że rozprowadzonych zostało ok. 100 tys. świec. Nieznacznie maleje liczba małych świec, jednakże systematycznie wzrasta zainteresowanie świecami dużymi, których co roku rozprowadzamy więcej.

Tegoroczny dochód z akcji przyniesie Caritas diecezjalnej ok. 150-160 tys. PLN. Pieniądze te w całości zasilą budżet wakacyjny. Oprócz tradycyjnych już wyjazdów wakacyjnych dla dzieci z rodzin ubogich, planujemy w tym roku zorganizowanie profilowanych turnusów (m.in. muzyczne, językowe, sportowe).

Złotówka od każdej świecy pozostaje w parafiach, które je rozprowadzają. Otrzymujemy jednak informację, że często ofiarodawcy przekazują większą kwotę niż ofiara, o którą prosimy. Szacujemy zatem, iż w parafiach pozostaje ok. 120-150 tys. PLN, które są przeznaczane na pomoc dzieciom według lokalnych potrzeb (ferie zimowe, wakacje, dożywianie, wspomaganie świetlic dla dzieci, pomoc rodzinom wielodzietnym).

